
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 17/2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 554/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση α) συνδιοργάνωσης του Δ.Βέροιας με την Πρεσβεία του 
Λουξεμβούργου, το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο της Ελλάδας, 
το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας και την Αστική μη Κερδοσκοπική 
Εταιρίας «ΟΜΟΡΦΗ ΕΛΛΑΔΑ» εκδηλώσεων μνήμης για τους 
τετρακόσιους εξήντα Εβραίους θύματα του Ολοκαυτώματος κατά την 
περίοδο 1943-1944, β) τοποθέτησης Μνημείου Ολοκαυτώματος και γ) 
μεταφοράς των πέτρινων λίθων. 

 
Σήμερα 21 Αυγούστου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 16-8-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  29 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Β. Παπαδόπουλος, 4) 
Α.Σιδηρόπουλος, 5)Δ.Κουλουριώτης, 6)Θ.Κορωνάς, 7)Σ.Διαμάντης, 
8)Γ.Σοφιανίδης, 9) Ν. Μωυσιάδης, 10)Μ. Παπαϊωάννου, 
11)Ι.Χειμώνας, 12)Λ.Ακριβόπουλος, 13)Σ.Ασλάνογλου, 14) Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 15)Α.Σιακαβάρας, 16)Θ.Τέτος, 17) Θ.Στιόκα, 18) 
Η.Γραμματικόπουλος, 19) Μ. Σουμελίδης, 20)Ζ.Πατσίκας, 21) Α. 
Καγκελίδης, 22)Γ.Γουλτίδης, 23) Γ.Μιχαηλίδης, 24)Σ.Ελευθεριάδου, 
25)Π.Παπαδίνα, 26)Α.Αποστολόπουλος, 27)Α.Μαρκούλης, 
28)Σ.Στουγιάννος, 29)Γ.Μελιόπουλος. 

Χ. Κούτρας, Δ.Τραπεζανλής, 
Β.Λυκοστράτης, Γ. Κάκαρης, 
Γ.Ορφανίδης, Ε.Ιακωβίδου, 
Χ.Γαϊτάνου, Ι.Κυρατλίδης, 
Ν.Τσιαμήτρος, Ι.Παπαγιάννης, 
Η.Τσιφλίδης, Ν.Μπέκης 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, 
Ι.Σιδηρόπουλος, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, 
Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθε ο κ. Θ.Τέτος και αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, 
Δ.Κουλουριώτης, Π.Παπαδίνα 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 529/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Καγκελίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 530/2019 απόφασης προσήλθε η κ. Π.Παπαδίνα και αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Χειμώνας, 
Ζ.Πατσίκας 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 531/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Αγγελίνας, Π.Παπαδίνα, Γ.Μιχαηλίδης, 
Α.Αποστολόπουλος 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 534/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Καγκελίδης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 535/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 536/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Μαυροκεφαλίδης 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 538/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Μελιόπουλος και αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Διαμάντης, 
Σ.Στουγιάννος 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 539/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Διαμάντης, Σ.Στουγιάννος 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 545/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Μωυσιάδης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 546/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Μωυσιάδης 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 554/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Γουλτίδης 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος 
εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του θέματος της συνδιοργάνωσης του 
Δ.Βέροιας με την Πρεσβεία του Λουξεμβούργου, το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο της 
Ελλάδας, το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας και την Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρίας «ΟΜΟΡΦΗ 
ΕΛΛΑΔΑ» εκδηλώσεων μνήμης για τους τετρακόσιους εξήντα Εβραίους θύματα του 
Ολοκαυτώματος κατά την περίοδο 1943-1944.  

Το θέμα κατατίθεται ως κατεπείγον, γιατί οι εκδηλώσεις είναι θα πραγματοποιηθούν στις 
21-22/9/2018 και πρέπει μέχρι τότε να διευθετηθούν όλες οι λεπτομέρειες για την ομαλή 
διεξαγωγή τους.  

Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα με την πρόταση του Δημάρχου; 
Υπέρ της πρότασης του Δημάρχου ψήφισαν δεκαεννιά (19) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. 

Λαζαρίδης, Β. Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Θ.Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, Ν. 
Μωυσιάδης, Μ.Παπαϊωάννου, Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος, 
Θ.Στιόκα, Η.Γραμματικόπουλος, Α. Καγκελίδης, Σ.Ελευθεριάδου, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, 
Γ.Μελιόπουλος 

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει 
για το παραπάνω θέμα ως έκτακτης περίπτωσης, εξαιρετικά επείγουσας και απρόβλεπτης 
ανάγκης, ο πρόεδρος εισηγούμενος το 24ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το από 14-8-2019 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που 
έχει ως εξής: 

Ο Δήμος Βέροιας σε συνεργασία με την Πρεσβεία του Λουξεμβούργου στην Ελλάδα, το 
Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο της Ελλάδος, το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας και την Αστική Μη 
Κερδοσκοπική Εταιρία ΟΜΟΡΦΗ ΕΛΛΑΔΑ διοργανώνουν στη Βέροια, το διάστημα 21-22 
Σεπτεμβρίου 2019, εκδηλώσεις μνήμης για τους τετρακόσιους εξήντα Εβραίους θύματα του 
Ολοκαυτώματος κατά την περίοδο 1943-1944. 

Η κεντρική εκδήλωση με  τίτλο «Η Μνήμη του Νήματος» θα πραγματοποιηθεί στις 22 
Σεπτεμβρίου 2019. Το απόγευμα εκείνης της ημέρας θα λάβει χώρα μια σιωπηλή πορεία μνήμης η 
οποία θα ξετυλίξει  ένα κόκκινο νήμα, ακολουθώντας   την   πορεία   των μελλοθάνατων της 
εβραϊκής κοινότητας της Βέροιας -  μια πορεία τριών χιλιομέτρων από την εβραϊκή συνοικία, έως 
το Σιδηροδρομικό Σταθμό της Βέροιας, όπου τους περίμεναν βαγόνια που θα τους οδηγούσαν στο 
θάνατο.  

Η πορεία θα ολοκληρωθεί στο σιδηροδρομικό σταθμό της πόλης, με   ένα   μεγάλο   
κονσέρτο   από   τη   διεθνούς  φήμης Σοπράνο Σόνια  Θεοδωρίδου, τον Τσελίστα από το 
Λουξεμβούργο André Mergenthaler, 10 Χορωδίες από την πόλη της Βέροιας και την ορχήστρα 
Mobile, υπό τη μουσική διεύθυνση του Μαέστρου Θεόδωρου Ορφανίδη.  

Επιπλέον, η κεντρική εκδήλωση θα πλαισιωθεί από σειρά πολιτιστικών δράσεων που θα 
ξεκινήσουν από το πρωί του Σαββάτου 21 Σεπτεμβρίου 2019 και θα ολοκληρωθούν το βράδυ της 
Κυριακής 22.9.2019. 

Πιο συγκεκριμένα, στο πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιλαμβάνεται, επίσης, τελετή 
αποκαλυπτηρίων Μνημείου Ολοκαυτώματος στο παλιό εβραϊκό νεκροταφείο της πόλης 
(Εβραίικα Μνήματα) και έκθεση του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος με τίτλο «Κρυμμένα Παιδιά 
στην Ελλάδα της Κατοχής», καθώς και παρουσίαση του τόμου του περιοδικού «Χρονικά Ιστορίας 
και Πολιτισμού Ν. Ημαθίας» της Εταιρείας Μελετών Ιστορίας & Πολιτισμού Ν. Ημαθίας 
(Ε.Μ.Ι.Π.Η.), αφιερωμένου στην εβραϊκή παρουσία στην Ημαθία.   

Η διοργάνωση των παραπάνω εκδηλώσεων μνήμης σε συνεργασία με το Λουξεμβούργο, 
χώρα που φέτος έχει αναλάβει την προεδρία του IHRA (Διεθνής Συμμαχία για τη Μνήμη του 
Ολοκαυτώματος) σημαίνει αυτόματα μεγάλη διεθνή προβολή για την πόλη και επίσκεψη 
διπλωματικών αντιπροσωπειών των χωρών-μελών του IHRA καθώς και πλήθους επισκεπτών.  

 Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του αρθ. 65 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87/07-06-
2010) «Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από 
εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το 
ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του». 
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Επειδή το πρόγραμμα των εκδηλώσεων και η ακριβής ημερομηνία πραγματοποίησής τους  
(21-22/9/2019) καθορίστηκε μετά την απαγόρευση της προεκλογικής περιόδου και δεδομένου ότι 
όλες οι προετοιμασίες για την εκδήλωση θα πρέπει να ξεκινήσουν άμεσα ώστε να υπάρχει 
επαρκής χρόνος για την ολοκλήρωσή τους, κρίνεται απαραίτητη η λήψη της σχετικής απόφασης 
από το Δ,Σ άμεσα, προκειμένου να μην τεθεί εν αμφιβόλω η πραγματοποίηση της ανωτέρω 
εκδήλωσης. 

Ύστερα από τα παραπάνω, παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο: 
1) Να εγκρίνει τη  διοργάνωση εκδηλώσεων μνήμης για τους τετρακόσιους εξήντα 

Εβραίους θύματα του Ολοκαυτώματος κατά την περίοδο 1943-1944, σε συνεργασία με την 
Πρεσβεία του Λουξεμβούργου στην Ελλάδα, το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο της Ελλάδος, 
το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας και την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία ΟΜΟΡΦΗ ΕΛΛΑΔΑ 
που θα λάβουν χώρα στη Βέροια το διάστημα 21-22 Σεπτεμβρίου 2019.  

2) Να εγκρίνει την εγκατάσταση Μνημείου Ολοκαυτώματος στο παλιό εβραϊκό 
νεκροταφείο της πόλης (Εβραίικα Μνήματα), σύμφωνα και με την έγκριση της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Ημαθίας. 

3) Να εγκρίνει τη μεταφορά των  πέτρινων λίθων, που υπάρχουν διάσπαρτοι στο 
πλάτωμα πάνω από το παλιό εβραϊκό νεκροταφείο και δεξιά από το μικρό κτήριο και την 
τοποθέτησή τους δεξιά και αριστερά της εισόδου του οικίσκου, σύμφωνα και με την έγκριση της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων Ημαθίας. 

Η εξειδίκευση των πιστώσεων για τις ανάγκες της ανωτέρω εκδήλωσης θα γίνει με 
μεταγενέστερη απόφαση του ΔΣ μόλις οριστικοποιηθούν οι δαπάνες που θα απαιτηθούν. 

 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Μελιόπουλος: Ποια είναι η ανάγκη συμμετοχής της Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας 

στην εκδήλωση; Πέρα από τους φορείς που θα συμμετέχουν στη συνδιοργάνωση, ο Δ.Βέροιας 
σκοπεύει να προσκαλέσει επίσημα το κράτος του Ισραήλ; 

Δήμαρχος: Προφανώς θα προσκληθούν επίσημοι, αλλά από όσα γνωρίζω μέχρι στιγμής 
δεν θα παραστούν. 

Μελιόπουλος: Θα ψηφίσω υπέρ της εισήγησης, αλλά όσον αφορά τους επισήμους που θα 
παραστούν στις εκδηλώσεις πιθανόν να χρειαστεί να τοποθετηθούμε με νεότερη ανακοίνωση  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του Δημάρχου; 
Υπέρ της εισήγησης Δημάρχου ψήφισαν δεκαεννιά (19) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. 

Λαζαρίδης, Β. Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Θ.Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, Ν. 
Μωυσιάδης, Μ.Παπαϊωάννου, Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος, 
Θ.Στιόκα, Η.Γραμματικόπουλος, Α. Καγκελίδης, Σ.Ελευθεριάδου, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, 
Γ.Μελιόπουλος 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 14-8-2019 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.- Το από 2-8-2019 έγγραφο του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδας. 
3.- Το συνημμένο στην εισήγηση τοπογραφικό διάγραμμα 
4.- Ότι μετά την αποχώρηση δημοτικών συμβούλων, η συνεδρίαση του Δ.Σ. συνεχίζεται, 
λογιζομένης της παρουσίας των δημοτικών συμβούλων πριν την αποχώρησή τους ως προς την 
ύπαρξη απαρτίας, η δε απόφαση λαμβάνεται με βάση τον αριθμό των μελών που απαιτούνται για 
την απαρτία (21) 
5.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
6.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 96 
του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα ως έκτακτης 

περίπτωσης, εξαιρετικά επείγουσας και απρόβλεπτης ανάγκης  
Β) Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δ.Βέροιας ως συνδιοργανωτή στις εκδηλώσεις μνήμης για 

τους τετρακόσιους εξήντα Εβραίους θύματα του Ολοκαυτώματος κατά την περίοδο 1943-1944, 
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που θα πραγματοποιηθούν στη Βέροια από 20 ως 22 Σεπτεμβρίου 2019, σε συνεργασία με την 
Πρεσβεία του Λουξεμβούργου, το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο της Ελλάδας, το Εβραϊκό 
Μουσείο Ελλάδας και την Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρίας «ΟΜΟΡΦΗ ΕΛΛΑΔΑ». 

Γ) Εγκρίνει την τοποθέτηση Μνημείου Ολοκαυτώματος στο παλιό εβραϊκό νεκροταφείο 
της πόλης, σύμφωνα με το συνημμένο στην εισήγηση τοπογραφικό διάγραμμα 

Δ) Εγκρίνει τη μεταφορά των διάσπαρτων πέτρινων λίθων, από το πλάτωμα στο επάνω 
τμήμα του παλιού εβραϊκού νεκροταφείου και την τοποθέτησή τους στην δεξιά και την αριστερή 
πλευρά της εισόδου του οικίσκου, σύμφωνα με την έγκριση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ημαθίας. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  554 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μωυσιάδης 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Β. Παπαδόπουλος     
Α. Σιδηρόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Δ. Κουλουριώτης  Ι. Καραγιάννης  
Θ. Κορωνάς  Ν. Αγγέλου  
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Θ. Στιόκα     
Η. Γραμματικόπουλος     
Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Π. Παπαδίνα     
Α. Μαρκούλης     
Σ. Στουγιάννος     
Γ. Μελιόπουλος     
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  4-9-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 
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